

«О том, что радости созвучья нежные на свете есть...»

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

«Боевая» готовность коммунальной «гвардии»



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

№123 (2683) • 29 октября 2019 г.

КУЗНЕЦК

Стр. 4



«БУМ» ПРИГЛАШАЕТ НА ЮБИЛЕЙ

В ноябре 1979 года в Кузнецке открылся театр – бомбический, уникальный, многоликий, одним словом, БУМ!

«Бум – так звонит колокол, так бьётся человеческое сердце», – говорил создатель театра, неподражаемый режиссёр Александр Калашников. 2 ноября 2019-го года «колокол» созывает всех, у кого на слово «бум» отзывается сердце. В эту субботу в музейно-выставочном центре (бывшем кинотеатре «Комсомолец») состоится праздничный вечер, посвящённый сорокалетию великого и ужасного, смешного и трогательного, шокирующего и прекрасного, нашего родного кузнецкого театра! Готовят праздник «бумовцы», а значит, вечер должен пройти в лучших «бумовских» традициях. Организаторы будут рады видеть тех, кому повезло носить хоть какое-то время «почётное звание» – «актёр театра «БУМ» и ещё более почётное – «дорогой зритель».

Начало праздника в 15.00. Вход свободный.

СТАДИОН «РУБИН» БУДЕТ ДОСТУПНЕЕ

Встречи главы администрации Кузнецка с населением проходят регулярно, а даром не проходят. В одной из бесед горожане высказали мэру недовольство по поводу того, что за посещение спортивных объектов, в частности муниципального стадиона «Рубин», нужно платить. Сергей Златогорский заметил, что в определённые часы побегать по резиновым дорожкам «Рубина» можно бесплатно, однако ж поручил начальнику отдела по делам молодёжи, физической культуре, спорту и туризму проверить правильность режима работы стадиона. Изучив результаты, глава администрации подвёл итог: надо внести изменения. В будни, считает Сергей Златогорский, график (приверженцы ЗОЖ занимаются спортом бесплатно практически на заре) вряд ли стоит менять: поздним утром, днём, да и вечером на стадионе проходят уроки физкультуры, тренировки. А вот в выходные бесплатных часов должно быть больше, уверен глава администрации Кузнецка.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 31 октября, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка Л. Н. Абрамова. Людмила Николаевна будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-39-15.

Екатерина НУШТАЕВА.

Тренажеры необычные: антивандальные, круглогодичные

В Кузнецке появится новая спортивная площадка. Рабочие приступили к монтажу уличного комплекса из десятков тренажёров. Они поступили в город благодаря федеральным и региональным программам.

Центр подготовки к сдаче нормативов ГТО

Территория школы №15 занимает значительную площадь южного микрорайона. На ней легко нашлось место для уличного спортивного комплекса из 35 тренажёров и волейбольной площадки. Как сообщил начальник отдела по делам молодёжи, физической культуре, спорту и туризму администрации Кузнецка Алексей Салмин, оборудование поступило в рамках реализации федерального проекта «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни».

Работы по подготовке к размещению комплекса начались ещё летом, выпол-

нены были к концу августа. Рабочие произвели кронирование высокорослых деревьев, выкорчевали два десятка пней, смонтировали освещение, установили видеокамеры. По словам руководителя подрядной организации Валерия Власова, тогда же были выполнены все работы по укладке многослойного основания под резиновое покрытие, установлены бордюры.

Уличные тренажеры предназначены для выполнения спортивных упражнений, которые хорошо подходят для желающих сдать нормативы комплекса ГТО. Располагаться тренажеры будут в двух секторах, один из которых предназначен для маломобильных категорий граждан и инвалидов.

«Под ключ» – весной

Пока на месте площадки свои нормативы сдают специалисты подрядной организации, которые производят сбор-

ку тренажёров. Их поставка затянулась, во дворе школы комплектующие были выгружены только в октябре. Некоторое время ушло на поступление болтов, которыми детали соединяются между собой. Для завершения сборки до наступления холодов у рабочих осталось не так много времени.

Следующим этапом станет монтаж тренажёров непосредственно на место. Для этих целей планируется использовать бурильную технику. Если позволит погода, то будет выполнено асфальтирование дорожек. Укладка резинового покрытия отложена до весны. Сейчас делать этого нельзя опять-таки из-за погодных условий.

После того как антивандальный комплекс круглогодичного использования будет готов и введен в эксплуатацию, заниматься там, отметил Алексей Салмин, сможет любой житель Кузнецка.

Юрий ШИПУНОВ.



«Вся таблица Менделеева» у детской площадки!

Малышам детсадовского и младшего школьного возраста рано изучать химию. И ни один ребёнок не должен знакомиться с «вредными» химическими элементами не в табличном, а, так сказать, в натуральном виде: непосредственно вдыхая опасные пары. Об этом задумались жители дома №596 по ул. Осипенко, когда им во двор завезли строительный материал.

«А мы себе щебень по-другому представляли»

Проживающие в этом доме взрослые придерживаются принципа «всё лучшее – детям». В прошлом году они создали на придомовой территории хорошую игровую площадку за свой счёт: те, кто счёл нужным это сделать, сложились (по 5 тысяч рублей с квартиры). На собранные средства

была закуплена горка, качели, другие аттракционы, оборудована волейбольная площадка, также были установлены новые скамейки, посажены ели. В 2019-м жители хотели продолжить благоустраивать свой двор, вид которого портит достаточно большой участок, не имеющий твёрдого покрытия. Поступило предложение этот участок грязи защебенить и превратить в приличную стоянку для автомобилей. Предложение было принято на общем собрании собственников помещений два месяца назад. На этот раз жильцы решили не скидываться, а использовать денежные средства, уже выплаченные за содержание и ремонт общего имущества МКД. Сумма остатка с прошлого года составляла 50 тысяч рублей. Данное решение граждане направили в свою управляющую организацию, ООО «РЭУ» приступило к его выпол-



нению. На прошлой неделе у дома №596 по ул. Осипенко появились два пригорка – две чёрные кучи.

«Мы представляли себе щебень по-другому. Думали, что привезут светлый камень, что сделанная из него площадка станет украшением нашего двора. А это чёрное что?» – удивлялся председатель совета дома.

При ближайшем рассмотрении выяснилось, «это чёрное» – не асфальтная крошка. (Окончание на стр. 4)

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

В Пензенской области выдан 71 электронный сертификат на материнский (семейный) капитал.

При оформлении сертификата на материнский (семейный) капитал граждане могут воспользоваться возможностями электронных сервисов ПФР.

Через «Личный кабинет» на сайте Пенсионного фонда можно не только подавать электронное заявление о выдаче сертификата или распоряжении средствами материнского капитала, но и получать сам сертификат в электронной форме.

Главное преимущество электронного сертификата над его бумажным аналогом в том, что отсутствует необходимость посещения гражданина клиентской службы Пенсионного фонда для предоставления паспорта и свидетельства о рождении детей. Информацию, указанную в заявлении территориального органа ПФР проверяет путем направления запро-

сов в соответствующие органы и организации. Таким образом, получить сертификат можно, не выходя из дома.

После принятия решения о выдаче сертификата на материнский капитал в «Личный кабинет» заявителя автоматически направляется электронный сертификат, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя территориального органа ПФР. Его можно просмотреть на экране или распечатать, если необходимо.

Электронный сертификат на материнский капитал, подписанный усиленной квалифицированной электронной подписью, признается равнозначным документу на бумажном носителе, подписанном руководителем территориального органа ПФР, и принимается во всех органах и организациях.

**УПФР в г. Кузнецке
Пензенской области
(межрайонное).**

НОВОСТИ СПОРТА

ДЗЮДО

26 октября в городе Ульяновске в спортивном комплексе «Новое поколение» прошли соревнования детской лиги дзюдо «Кубок Симбирска» среди юношей 2008 – 2009 г. р. и 2006 – 2007 г. р. В них приняло участие более 400 спортсменов из Ульяновской, Пензенской, Волгоградской областей, Республики Мордовии, Чувашии и др. Пензенскую область представляли спортсмены из Пензы и Кузнецка. По итогам соревнований спортсмены из спортивного клуба «Кузнецк» (Кузнецк) стали по-

бедителями и призёрами в своих весовых категориях. В возрастной категории 2008 – 2009 г. р. в своих весовых категориях третье место заняли Ильнур Шамьянов, Амир Еникеев, Данила Павлов, серебряные награды завоевали Джамиль Бирюков и Пётр Брянский. Чемпионом в весе 55 кг стал Артём Журов. Среди юношей 2006 – 2007 г. р. в весовой категории +65 кг победителем стал кузнецкий Константин Тишонков. Третье место занял одноклубник Дмитрий Лапшин.

Николай ДАКИН.

ГТО

19 октября на базе легкоатлетического манежа училища олимпийского резерва прошел областной фестиваль ГТО среди трудовых коллективов. Перед торжественным построением участники фестиваля под руководством фитнес-инструктора Дворца единоборств «Воейков» Ирины Лукашиной провели энергичную зарядку.

Затем с приветственным словом к участникам обратился врио министра физической культуры и спорта Пензенской области Владимир Жучков. После торжественного открытия рабочие коллективы Пензенской области заняли фестивальные площадки на манеже училища олимпийского резерва.

В тест ГТО были включены такие испытания, как прыжок в длину с места, поднимание туловища из положения лежа на спине, бег на 3 км, 2 км и 30 метров, плавание 50 м, наклоны вперед на гимнастической скамье, сгибания/разгибания рук в упоре лежа на полу.



Всего в этот день нормативы ГТО сдавали 240 человек из 30 муниципальных образований региона. Город Кузнецк представляла сборная команда, составленная из 4 мужчин и 4 женщин, в возрасте от 25 лет до 55 лет. По 6-й ступени выступали А Блохинцев, В. Шувалова, по 7-й ступени – И. Завьялов, Т. Сафонова, по 8-й ступени – В. Савин, Д. Аверьянова, по 9-й ступени – К. Судакова, В. Черкасов. В общекомандном зачете кузнецчане заняли 10 место.

**Центр тестирования
ГТО города Кузнецка.**

Живём прекрасно, только Йоулупукки не хватает

Сурский карй посетили самые счастливые люди на свете. Как пишут официальные местные СМИ, после их визита может наладиться гуманитарное сотрудничество между Пензенской областью и Финляндией.

«Страна стукачей»

Лет десять назад автор этих строк путешествовал по Финляндии в составе российской спортивной делегации. Дорога была длинная, автобус шёл практически без остановок, пива было выпито несколько ящиков и вот наконец молитвы 40 измученных спортсменов были услышаны водителем. В 4 часа утра он остановил автобус у лесочка, деревья в котором были нам по пояс, и предупредил: «Если крикну – все бегом назад!». Граждане высыпали на нетронутую финскую природу, каждый занял удобную позицию и вдруг впереди на дороге мелькнул свет фар. Водитель истошным голосом испустил боевой клич: «Все назад!». 40 человек, так и не успевшие осуществить свои мечты, ринулись в автобус, заняли свои места и с удивлением глазели на проезжающего мимо на неказистой машинёшке финна. Водитель объяснил: «Если бы финн заметил, как мы нарушаем у леса, он тут же позвонил бы в полицию, назвал номер нашего автобуса и на границе при выезде из страны нам вlepили бы нехилый штраф в несколько тысяч евро». Однако финнов на горизонте больше не наблюдалось, мы снова высыпали на девственно-чистую финскую природу и таки сделали своё чёрное дело. Правда, через пару километров прямо на дороге по обе её стороны стояли два новеньких деревянных туалета, абсолютно бесплатных, неохраняемых, с ароматизатором воздуха и туалетной бумагой внутри. «Вот гад! – подумал я тогда про проехавшего финна. – Прямо страна стукачей какая-то!» Однако сейчас, с высоты прожитых лет, я смотрю на финнов другими глазами. Никакие они не стукачи, а просто люди, защищающие свою страну от всех тех, кому на неё наплевать.

Отчёты чиновников

В сурском крае гости посетили несколько мест, в частности – Губернаторский дом в Пензе. Там за круглым столом несколько областных чиновников рассказали финнам о том, как у нас вообще тут дела. Оказалось – на удивление неплохо. И ещё оказалось, что финнам эта информация интересна. Перед заслушиванием отчётов госпожа Мерья предупредила, что не совсем хорошо говорит по-русски, но понимает отлично, и рассказала о целях своего пребывания на пензенской земле:

Мерья и Тойво

Финляндская Республика – страна молодая, ей всего 102 года. Нет, финны, как народ, не вчера появились, только вот примерно 7 веков они жили под властью Швеции, а потом существовали как часть Российской империи. И только в 1917 году после революции страна Суоми получила независимость. И финны распорядились ею мудро. По

данным Википедии, средняя пенсия в Финляндии составляет около 1600 евро в месяц (113 267 рублей), а средний возраст выхода на пенсию – 60 лет. Но не завидуйте финнам, они за это платят «страшную» цену: вынуждены 24 часа в сутки дышать самым чистым воздухом в мире, есть натуральные без пальмового масла продукты, а их детей, если школа находится от дома дальше двух километров, возят туда каждый день на такси за счёт муниципалитета. Ну какой нормальный человек всё это выдержит? То-то и оно. При всём этом финны как-то ухитрились прослыть самым счастливым народом на земле. И вот два представителя этого странного народа – министр-советник посольства Финляндии госпожа Мерья Лахтинен (Merja Lahtinen) и второй секретарь посольства господин Тойво Мартикайнен (Toivo Martikainen) – прибыли в Пензенскую область. Курировала их визит корпорация развития Пензенской области, однако никакой информации о целях пребывания от этой корпорации нам получить так и не удалось, поэтому предположим, что приехали финны себя показать и на людей посмотреть.

Отчёты чиновников

В сурском крае гости посетили несколько мест, в частности – Губернаторский дом в Пензе. Там за круглым столом несколько областных чиновников рассказали финнам о том, как у нас вообще тут дела. Оказалось – на удивление неплохо. И ещё оказалось, что финнам эта информация интересна. Перед заслушиванием отчётов госпожа Мерья предупредила, что не совсем хорошо говорит по-русски, но понимает отлично, и рассказала о целях своего пребывания на пензенской земле:

– Мы из посольства Финляндии из Москвы приехали и очень рады посетить ваш прекрасный город, и погода такая очень хорошая. Мы из посольства иногда пробуем посетить другие места в России и поэтому мы сейчас здесь. И когда мы путешествуем, нам интересно слушать какая ситуация в городе, экономика, социальные аспекты, образование. Для Финляндии всегда образование очень интересно и права ребёнка.

Первой перед Мерьей и Тойво отчиталась врио министра труда, соцзащиты и демографии Пензенской области Елена Егорова.

– Повышение качества жизни и обеспечение социальной защищённости уязвимых категорий граждан в Пензенской области для



правительства одна из основных задач, – сказала Елена Николаевна. – В Пензенской области правительством в отношении срока категорий граждан установлены 70 видов различных видов мер социальной поддержки. Поддержка захватывает разные категории, это и беременные женщины, и семьи с детьми, где выплачиваются пособия для поддержки этих семей, и многодетные семьи, студенты, пенсионеры, инвалиды. В зависимости от того, в какой ситуации находятся нуждающиеся, им предлагается тот или иной перечень мер соцподдержки. Общий объём средств, которые направляются в Пензенскую область, не мал – это 4,5 миллиарда рублей.

По словам Елены Егоровой, основная задача в социальном обслуживании пензенцев вытекает из особенностей Пензенской области: у нас масса отдалённых сельских территорий, где проживают пожилые граждане.

– И для того, чтобы каждому оказывать эти услуги, и чтобы люди не чувствовали себя где-то на отдалении, а чувствовали поддержку со стороны государства, у нас приобретаются транспорт, организовываются мобильные бригады, когда специалисты выезжают в отдалённые населённые пункты и, помимо услуг по уходу какого-то опрелённого, они оказывают и консультативные услуги, в этих мобильных бригадах у нас и юристы, и так далее, – сказала врио министра труда, соцзащиты и демографии.

Возможно, некоторые сельские пенсионеры впервые слышат о такой заботе, и теперь с нетерпением будут ждать визита мобильной бригады в свою деревню.

Белинский, Лермонтов, пенсионеры и заключённые

Уполномоченный по правам ребёнка в Пензенской области Елена Столярова рассказала, что в Пензенской области не фиксируются нарушения прав ребёнка со стороны государства.

– Если и есть нарушения, то они связаны с разводом родителей, – сказала Елена Алексеевна. – Решаются вопросы по поводу ме-

ста проживания ребёнка, порядка общения с ребёнком.

По словам Столяровой, иногда один из родителей начинает использовать ребёнка как инструмент шантажа и мести, и приходится вмешиваться в такие ситуации, чтобы сделать ситуацию для ребёнка более комфортной при отдельно проживающих родителях. А в целом, признала Елена Алексеевна, в Финляндии система защиты прав детей построена жёстче.

Ио министра культуры и туризма Владимир Карпов, постоянно сверяясь с бумагой, поведал гостям о разнообразии культурных объектов, связанных с именами Лермонтова, Белинского, Куприна и Радищева. А упомоноченный по правам человека Елена Рогова рассказала об основных вопросах и категориях граждан, которые к ней обращаются за восстановлением своих прав. Оказалось, большая часть из них – жалобы на действия чиновников. Люди в сурском крае в основном жалуются на пенсионное обеспечение, некачественно оказанные медицинские услуги. Много обращений от осуждённых граждан. Госпожа Мерья поинтересовалась, как же граждане находят уполномоченного по правам человека. Елена Рогова ответила, что проблем с этим нет. Есть сайт – заходи и обращайся.

Олег Ягов поднял вечно поднимаемую и настолько же бесперспективную тему туризма, мол, давайте вы к нам, а мы к вам. Финны из вежливости покивали. Конечно, им хорошо: у них есть северное сияние, олени и Йоулупукки. (Это Дед Мороз «по-ихнему»). А у нас Йоулупукки нет...

За время пребывания на пензенской земле финны побывали в Пензенском государственном университете, посетили Областной социально-реабилитационный центр для детей и инвалидов, были в Фонде «Гражданский союз» и, наверное, ещё где-то. В общем, можно предположить, что пребывание на пензенской земле двух представителей самого счастливого народа на свете даст зримый толчок нашим неулыбчивым гражданам в сторону оптимизма и любви к Родине.

Игорь ГРОМОВ.

«О том, что радости созвучья нежные на свете есть...»

На прошлой неделе кузнецкий поэт и музыкант Дмитрий Першин отметил свой день рождения. «Вот так информационный повод! – скажет взыскательный читатель, – все мы кем-то работаем и все празднуем свои дни рождения». Да, но праздновать можно по-разному. Собрать друзей и родных за накрытым столом, благодарно принять подарки – распространённая традиция, и, действительно, не повод для публикации в газете. Но герой этой статьи отметил день рождения сольным концертом в духовно-просветительском центре.



Екатерина НУШТАЕВА

День рождения – праздник детства

В принципе, в самую важную для тебя дату (а согласитесь, в жизни человека нет события важнее, чем, собственно, приход в жизнь) дарить свои выступления – традиция людей творчества. Дмитрий Першин, безусловно, творческий человек: стихами пропитан, музыкален насковзь. Эти «отклонения» у него с детства. А что было первым – рифма или аккорд – уже сложно вспомнить.

– Мой отец очень хорошо играл на баяне, – рассказывает Дмитрий Борисович. – Однажды я попросил: «Папа, я тоже так хочу играть, отдай меня в музыкальную школу». Но папа ответил: «Я учился играть на печке. Вот тебе печка – указал он на диван, – вот баян. Бери, садись, учись».

Забавно, но, как сказал отец, так и получилось. Правда, не баян взял в руки его сын, а гитару. Первые уроки ему дали в театре-студии «БУМ» друзья-актёры. А уж овладевал мастерством игры на «подруге шестиструнной» Дмитрий Першин самостоятельно: купил самоучитель, присаживался на все попадавшиеся ему на пути «печки» и учился, учился, учился... Ну а поэтического опыта

мальчик набирался у великих.

– Мои первые литературные опыты были пародиями на произведения, которые мы читали по школьной программе. Помню, на стихи Александра Блока такую пародию сочинил: «Пронеслись незабвенные дали, пронеслись луневые пути, пронеслись и забыли в минуту, кто держал красный флаг на груди...», – с улыбкой вспоминает кузнецкий поэт.

Собственные мысли и образы у него, конечно же, были. И их оказалось достаточно, чтобы поступить в столичный литературный институт. К слову, получить такое высшее образование, Дмитрий Першин, окончивший к тому времени Московский институт культуры и получивший специальность «режиссёр массовых зрелищ», не планировал.

– Мне тогда просто председатель областной организации Союза писателей России Николай Андреевич Куленко посоветовал: «Отправь свои тексты, тебе пришлют профессиональную рецензию». Я отправил. Рецензию не прислали. Прислали предложение: приезжайте поступать, отборочный тур 10 числа», – говорит Дмитрий.

Отбиралось тогда на курс 30 человек, претендовали на малочисленные места 600 молодых поэтов. Дмитрий Першин жёсткий отбор прошёл. Учёба в институте тоже была не мягкой. Воспитывались таланты в

условиях строжайшей критики, причём критиковали они по заданию преподавателей друг друга. По словам Д. Першина, сокурсники «обвиняли» его в подражании Бродскому. Но для того, чтобы достойно подражать гению, тоже талант нужен. У кузнецкого поэта он есть:

«...Оттого и скудны мои стихи, что я вырос на бедной почве, в краю, где тёплые дни редки, и с которым лучше по почте поддерживать связь, но – не очно. Оттого куцываты они, что здесь – не хватает простора глазу. И любую степь – прерывает лес, как строка прерывает фразу. И не клеятся «буки» к «азу»...

Эти строки Дмитрий Першин так и озаглавил: «Подражание Бродскому». А являются они частью рассказа «Ветер оттуда». Произведение войдёт в сборник, который автор планирует издать в ближайшее время.

Есть что послушать и есть о чём подумать

На прошедшем «именинном» концерте бард пел свои и свои любимые песни, написанные другими талантливыми авторами, в том числе кузнецкими. Как говорит Дмитрий Першин, он считает, что его миссия и в том, чтобы «продвигать» творчество местных талантов, потому что, к сожалению, не знают горожане, какие одарённые люди живут рядом с ними... или жили раньше. Имя Александра Седова не всем знакомо, но Дмитрий Бо-

рисович, не устаёт о нём напоминать и неизменно включает в программу выступлений композиции, может быть, не совсем понятного земляками поэта и музыканта Седова.

Можно сказать, что концерты Д. Б. Першина носят просветительский характер. Перед тем как начать петь, он рассказывает о самой песне, о человеке, её написавшем. Вступительное слово артиста перед исполнением композиции на стихи Максимилиана Волошина «Святая Русь» оказалось интересным для любителей литературы и истории. Волошин не принял революцию 1917-го года. Вернее, он принял её как суровую неизбежность, как испытание, ниспосланное России. В годы Гражданской войны поэт принципиально занял позицию «над схваткой», призывая «быть человеком, а не гражданином», пытался умерить вражду, спасая в своём доме преследуемых: сперва красных от белых, затем, после перемены власти, – белых от красных. Для него имел значение не «цвет» человека, а сам человек. А самое дорогое для человека Волошина – Родина... что бы с ней не происходило... После того предисловия стихи, положенные на музыку, звучали ещё пронзительнее:

«...Быть царевой ты не захотела – Уж такое подвернулось дело: Враг шептал: развей да расточи, Ты отдай казну свою богатым, Власть – холопам, силу – супостатам, Смердам – честь, изменникам – ключи. Поддалась лихому подговору, Отдалась разбойнику и вору, Подождла посадки и хлеба, Разорила древнее жилище И пошла поруганной и нищей И рабой последнего раба. Я ль в тебя посмею бросить камень? Осужу ль страстной и буйный пламень? В грязь лицом тебе ль не поклонюсь, След босой ноги благословляя, –

Ты – бездомная, гуляющая, хмельная, Во Христе юродивая Русь!».

Вполне вероятно, что для многих зрителей-гостей Дмитрий Першин сделал открытие: на всем известную музыку из кинофильма «Берегись автомобиля» – знаменитый вальс Андрея Петрова – Евгений Евтушенко написал стихи, поспорив «на слабо» с бардом Сергеем Никитиным. Азартный поэт попросил закрыть его на сутки в квартире и оставить наедине с банкой кофе, так и был создан «Стеклянный господин». А Евтушенко взял со второго спорщика обещание, что тот исполнит песню на его панихиде. И Никитин выполнил обещание.

«...Тот, кто с хрустальной душой, Тот наказан расплатой большой. Остаются лишь крошки стекла –

Жизнь прошла. Нет, есть другой ответ: Будет много лет Жить душа хрустальная...»

В этот раз Дмитрий Першин исполнил немного своих песен. «Лучше спеть чужую хорошую, чем свою», – объяснил это решение самокритичный артист. Слушатели восприняли объяснение как шутку. Благодаря оригинальности именинника смех в зале раздавался часто. А большинство прозвучавших песен были или грустные, или серьёзные. Но все они без исключения были светлыми, такой как эта, написанная Д. Б. Першиным:

«Кто мою душу опустевшую разговорит? Кто моё сердце охладевшее расшевелит? Кто ветра свежего, кто ветра вешнего вольёт мне в грудь, Не даст забыться мне, не даст безмолвствовать, не даст заснуть? Чтоб затрезвонили на колоколенье колокола, Чтоб птицы певчие их звоном вторили, и на крылах Чтоб принесли они мне, безнадежному, благу весть О том, что радости созвучья нежные на свете есть...».

О путешествиях, экспедициях, экологии

Участники клуба «Надежда» при библиотеке-экоцентре встретились с председателем Кузнецкого местного отделения Русского географического общества Д. Ю. Ворониным.

Географические путешествия, экспедиции, исследования... Наверняка многие при этих словах начинают представлять караваны верблюдов в пустыне, отряд всадников на горной тропе, олени упряжки в Заполярье. Оказывается, удивительное рядом, и края наши с неброской природой тоже скрывают немало тайн и историй. Завесу этих тайн на встрече с участниками клуба «Надежда» приоткрыл председатель Кузнецкого отделения РГО Денис Воронин. Денис Юрьевич на встречу принес фотографии, ар-

тефакты природного происхождения (окаменелости, белемниты, минералы, олени рога), черепки посуды XIII века. Всё это вызвало большой интерес и вопросы участников клуба «Надежда».

Денис Юрьевич рассказал о созданной в 2017 году организации, приоритетными целями которой являются развитие туризма, повышение экологической культуры населения и создание экологических маршрутов. Активисты Кузнецкого отделения РГО регулярно организуют различные экспедиции. Первая из них состоялась в апреле 2017 г. к истоку реки Сура и озеру Светлому в Ульяновской области с целью очистки и исследования истока реки и прибрежной полосы озера. Большой интерес у слушателей вызвал рассказ об экспедиции

в бывшую усадьбу помещиков Иконниковых-Галицких близ села Теряевка Неверкинского района в июле 2017-го. В той поездке с пензенским спелеологом В. Морозовым и инспектором Кузлесхоза Г. Куликовым было обследовано состояние подземных ходов, ведущих от развалин барского дома до озера Юмарка. Д. Ю. Воронин также попросил рассказать о плавающих островах, обнаруженных им на Бобровском болоте, самой высокой точке Пензенской области, расположенной в 15 км от Кузнецка. Председатель Кузнецкого отделения РГО поделился информацией об экологическом движении «Зеленая волна», объединившем экологов Кузнецка в 2018 г., о молодежном клубе РГО при школе №16. Был продемонстрирован телесюжет с акции «Сдела-

ем! 2018». Участники клуба «Надежда» пожаловались Денису Юрьевичу на несанкционированные свалки в лесах, в окрестностях города, попросили повлиять на нарушителей экологического равновесия, поблагодарили за активное продвижение деятельности РГО в соцсетях.

Встреча с председателем местного отделения Русского географического общества произвела на участников клуба большое впечатление, аплодисменты в этот вечер звучали от чистого сердца. Подытоживая



встречу, заведующая библиотекой Татьяна Серякова отметила, что популяризация местных природных достопримечательностей является хорошей основой воспитания экологической культуры населения и поэтому сотрудничество библиотеки с Кузнецким местным отделением РГО будет активно развиваться.

Наталья ПЕТРОВА.

«Вся таблица Менделеева» у детской площадки!



(Окончание. Начало на стр. 1)

При расспросах работников управляющей организации выяснилось, что эта смесь – «вторичка с железной дороги». Раньше под шпалами лежала, теперь у жилого дома.

«О, сколько нам открытий чудных...»

Что же укладывают под щебень? За ответом на этот вопрос жители «полезли» в энциклопедию. Прочитали, узнали, ужаснулись: щебень, асбест, а если шпалы деревянные, то смесь пропитывают креозотом. Минеральное вещество, относящееся к категории тонковолокнистых силикатов, асбест (сообщает всем интересующимся всезнающий интернет) внесён в список самых опасных веществ по классификации МАИР (Международного агентства по изучению рака). Креозот не менее страшен: «сильное токсичное, канцерогенное вещество, состоит из фенолов, эфиров, и т. д.». В жаркую погоду вещество способно испаряться, его пары способствуют развитию онкологии... И этой опасностью «устилать» двор, в котором люди живут?

Директор управляющей организации И. В. Ковалёв, к которому «ЛГ» обратилась за разъяснениями, сообщил, что ООО «РЭУ» приобрело этот строительный материал у одной из дорожных организаций (которая обычные дороги делает и ремонтирует), а та, в свою очередь, – да, закупила «вторичку» у железной дороги. При этом Игорь Витальевич уверенно заявил: шпалы, под которыми лежал этот щебень, были не деревянными, а бетонными, следовательно, пропитки креозотом нет.

Жильцов уверенность руководителя УО не успокоила: и асбеста достаточно, чтобы бояться. Кроме того, они прекрасно осознают, что на шпалах (деревянных или бетонных – не важно) лежали рельсы. По рельсам шли поезда... Товарные или пассажирские – тоже не суть важно – и те, и другие не являются экологически чистыми. Всё что угодно может присутствовать в привезённой для щебенения дворовой автостоянки смеси: отходы жизнедеятельности людей, мазут, опасный груз... «Грузовые вагоны не герметичны, и через них на путь могли просыпаться и впитаться

химические вещества, практически «вся таблица Менделеева» – написали в претензии к управляющей организации жители дома №596 по улице Осипенко. В обращении они подчеркнули, что в одном дворе с будущей стоянкой находится детская площадка, а значит летом в жару, качаясь на качелях или играя в волейбол, дети «будут получать свою порцию яда».

«Содержание общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме должно осуществляться в соответствии с требованиями законодательства, в том числе в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения», – напомнили жильцы директору УО, сделав ссылку на федеральный закон о защите прав потребителей: «Потребитель имеет право на то, чтобы товар, работа, услуга при обычных условиях использования были безопасны для его жизни, здоровья, окружающей среды».

В заключение претензии собственники потребовали заменить «черный щебень» на обычный и впредь согласовывать с ними все вопросы, требующие денежных затрат.

«Лучше меньше, да лучше»

Игорь Ковалёв пояснил корреспонденту «ЛГ», почему обычный щебень не был закуплен сразу: жилищники хотели, чтобы объём благоустройства во дворе обслуживаемого ими дома был больше. Бывший в употреблении строительный материал стоит дешевле, а прослужит он, считает директор ООО «РЭУ» дольше, чем местный щебень, который через пару лет в песок превратится. Что касается опасности... Игорь Витальевич допускает, что вредные примеси в «продукте» от железной дороги содержатся, но, во-первых, их доля мала, во-вторых, жители преувеличивают масштаб угрозы своему здоровью. Асфальт, знаете ли, тоже не из лепестков душистых роз делают, однако против асфальтирования дворовой территории пока что-то в Кузнецке никто не выступал. Но если жители д. №596 настаивают на замене не приглянувшегося им щебня, управляющая организация удовлетворит их желание, заверил руководитель УО. Но, подчеркнул он, в этом случае размер стоянки

уменьшится: материал дороже – площадь покрытия меньше.

Председатель совета МКД на это сказал, что жильцы за размером не гонятся. «Если местный щебень ненадёжный, некачественный, пусть приобретут неместный, качественный товар, – заметил он. – Лучше меньше, да лучше».

Ав том, что «две кучи строительного мусора с железной дороги» действительно весят 50 тонн и реально стоят 50 тысяч рублей, жители дома очень сомневаются. Сомнения возникли, когда собственники ознакомились на интернет-сайтах с прейскурантами производителей. Стоит известковый щебень (в частности в Пензе) от 1000 рублей за тонну... то есть столько же, сколько «железнодорожная смесь» с асбестом и «всей таблицей Менделеева».

Екатерина НУШТАЕВА.

Р. С. Не только кузнецан волнует вопрос безопасности строительного материала, который ранее использовался железнодорожниками. На интернет-форуме riskclub.ru один пользователь спросил совета у знающих людей: «На даче предлагаю дорогу отсыпать щебнем, собранным с железнодорожных путей при их ремонте. Может, кто знает, насколько может быть чист данный материал в плане экологии. Ходят слухи, что данный щебень именно и убрали, т. к. фонит и санэпидемстанция не даёт добро на его использование».

Среди тех, кто включился в обсуждение, был работник железной дороги: «Советую вам уточнить – это именно сам щебень или то, что остается после его просеивания. Обычно при капремонте пути щебень никуда не вынимают и не увозят. Его выгребают из-под рельсошпальной решетки, протряхивают на виброрешетках и тут же засыпают обратно. А весь хлам, который отсылся – мелкий колотый щебень, грязь и прочее – ссыпается конвейером вдоль ж/д пути. Может быть, его и продают, не знаю».

Покупать «хлам» этот участник форума категорически не советовал, но «если это действительно щебень, а не отсев, я бы взял на дорогу, не раздумывая. У нас одна улица так отсыпана недавно – красота! А насчет экологии и радиации – не парьтесь, опасного и криминального в значимых количествах там нет. Практически все живем в бетонных коробках, а между прочим, щебень и песок, из которого это все отлито, имеют, как тут тоже правильно сказали, повышенный р/а фон – и ничего, никто не жужжит».

«Боевая» готовность коммунальной «Гвардии»

Техника, которая предназначена для уборки дорог Кузнецка зимой, к концу октября приведена в состояние полной готовности. Отремонтированная, очищенная, покрашенная, она



была представлена в рабочем состоянии главе администрации Кузнецка Сергею Златогорскому. В ходе осмотра он уделит внимание также общению с людьми, которые будут непосредственно управлять нужными машинами.

Старая, но вся на ходу

Снегопады и метели наступающей зимы не должны вызывать тревогу у кузнецких автовладельцев. Дороги при любой погоде останутся проезжими, уверяет директор муниципального предприятия «Дорсервис» Рафик Баишев. На коллектив возглавляемой им организации

прошлой зимы. Пополнения не было за исключением навесного оборудования для разбрасывания песка, который будет установлен на «КамАЗ».

Дорожные «батальоны» просят зарплаты

Директор МКУП «Дорсервис» проинформировал главу администрации Кузнецка, что не только техника готова, но и пескосоляная смесь заготовлена в необходимом объёме – четыре тысячи тонн, как и в прошлом году.

Сергей Златогорский поинтересовался текущими делами предприятия, отдал должное кузнецким дорожникам, и выразил уверенность в том, что они, как всегда, не подведут при любой погоде и при любых обстоятельствах.

По словам главы администрации, для него было важно поблагодарить людей, которым зимой частенько приходится работать в экстремальных условиях: «Действительно, наша гордость, наша «гвардия»

дорожная».

Сама «гвардия» адресовала Сергею Златогорскому пожелания об увеличении ей заработной платы. Градоначальник ответил, что ассигнования из бюджета на работу «Дорсервиса» в этом году выросли на треть и руководителю муниципального предприятия нужно подумать, как обеспечить людям рост зарплаты.

С наступлением холодов, началом выпадения осадков коллектив «Дорсервиса» перейдет на шестидневную рабочую неделю. При непогоде водители спецтехники будут трудиться в две смены. При этом их рабочий день начнется в три часа утра.

Юрий ШИПУНОВ.



традиционно выпадает самый большой объём работ в зимнее время.

По словам Рафика Баишева, ремонт снегоуборочной техники, её подготовка к функционированию в холодное время года, произведён в необходимом объёме. Сделать это было не просто, учитывая солидный износ большей части автопарка предприятия. Однако умелые руки и смекалка ремонтников помогли восстановить, поставить в строй даже, казалось бы, безнадежные гуды железа.

В распоряжении дорожников имеется 28 единиц техники: грейдеры, спецмашины по разбрасыванию песка, погрузчики и самосвалы. Это на одну единицу больше, чем накануне

ОТКРЫТА ПОДПИСКА с доставкой



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету» на первых 3 месяца 2020 года

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

16+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможности недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 17.00. Заказ №29 8. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ №7-1785.

53000

экз. общий тираж